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Vime n npesnme

MecTo u wkKona

Paspepq

Nme n npesnme npodecopa

He otBapajte nobujeHn matepujan ook Bam ce He kaxe ga 10 yunHute. Pagute
naxroueo! Y npunory ce Hanasu 4ucta xapTuja Ha kojoj Tpeba ga padyHare.
OsHauuTe cBOja padyHawa Ha xapTuju pegHum OpojeMm 3agaTka ga 6u Komucuja
Morna ga npaTtu Baw pag.

PESYNTATE OBABE3HO YIMUNWWNTE Y MECTA KOJA CY 3A TO MNPEABUHEHA
KOO CBAKOI' SAOATKA!

3a0pr>|<eHe BpeaHOCTH KOje Tpe6a yI'IOTpe6I/ITl/I KO pellaBaHa 3agaTtaka.

PenaTtunBHe atomcke mace: H=1; He=4; Li=7; Be=9; B=11; C=12; N=14; O=16; F=19;
Ne=20; Na=23; Mg=24; Al=27; Si=28; P=31; S=32; CI=35,5; Ar=40; K=39; Ca=40;
Ti=48; Cr=52; Mn=55; Fe=56; Co=59; Ni=59; Cu=64; Zn=65; Ge=73; As=75; Br=80;
Kr=84; Rb=85; Sr=88; Y=89; M0=96; Ag=108; Cd=112; Sn=119; Sbh=122; =127,
Xe=131; Cs=133; Ba=137; Nd=144; Ir=192; Pt=195; Hg=201; Pb=207; Bi=209;
Rn=222; Ra=226; U=238.

HopmanHu ycnosu: Temnepatypa = 0°C; nputucak 101,3 kPa.
Moncka 3anpemuHa: 22,4 dm3/mol npu HopmanHuM ycrioBuma.
ABoragpoB 6poj: 6,0x10%2

YHuBep3anHa racHa koHcTaHTa: 8,314 J/K mol

dapapgejeBa koHcTaHTa: 96500 C

MnaHkoBa KoHcTaHTa: 6,62 x 1034 J s

BPEME U3PAOE TECTA JE 150 MUHYTA



1. Enepruja Heonxoana 3a packugame jeaaor mona Cl—Cl Be3a y Cls je 242 kJ. Koja je najseha
TaJlaCHA JTy)KMHA CBETJIOCTH KOjoM ce Moxe packunytu jenHa Cl—Cl Be3a?

imax = nm

(ueo 6poj)

2. OnHoc 6poja S, p, d u T enekTpoHa y OCHOBHOM CTamy aromMa HEKOTr ejleMeHTa je 6:12:13:7.
HamucaTtu enekTpoHCKY KOH(HIYpaIlijy OCHOBHOT CTama aTOMa OBOT' €JIEMEHTA.

3. Koja je mpBa nepuoja y K0joj ce MOTy Hah¥ €JIEeMEHTH y YHjHM aTOMHMAa y OCHOBHOM CTamby
MOCTOj€ eJICKTPOHHU YHjH je 30up KBaHTHHX OpojeBa N u | jeanak 5?

4. Maca jenHor aroma yBeK je Mama of 30upa mMaca cy0aTOMCKUX YeCTUIa KOje CE y HeMy
Hamaze. Ta pasnuka y mMacu Has3uBa ce JeeKT Mace, a OHA OJroBapa CHEPTHju BE3WBAHA
cy0aTOMCKHX YeCTHI[a KOJOM C€ OHE JIpXKE€ Ha OKYIy, Yy CKJIaay ca PeNallijoM €KBUBAJICHIIH]E
Mace u eHepruje E = mc?, rae je ¢ 6p3una cBeTnocTH. M3padyHaTi MOMapHy €HEprHjy Be3HBamba
y JeyTepujymMy, ako je maca atoma aeyrepujyma 2,01355u, maca mpotona 1,00728u, maca
neytpona 1,00867u u maca enexrpona 0,00055u, rae je U = 1,660-10 Kg.

c=3-108m/s

E= J/mol

(1 mem. x ekcr.)



5. Y Tabenu cy nmpencTaB/beHe y3aCTOIHE CHEPrje JOHU3AIH]e YeTUpH enemMenTa, E1—Ea.
Ei(n) / k] mol™?

CIICMEHT n=1 n=2 n=3 n=4 n=>5 n==6
E1 1086 2353 4620 6222 37831 47277
E> 496 4562 6910 9543 13354 16613
Es 1402 2856 4578 7475 9445 53267
E4 787 1577 3232 4356 16091 19805

Koju on oBux enemenara nma Hajpehu O6poj BaJIeHTHHUX eleKTpoHa? 3a0KPYKUTH TayaH OJITOBOP.
a) E1
0) Ez
B) E3
r) E4

6. PasmoTrputu aujarpame enekTpoHckux koHurypanuja 1-1V.
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OnroBoputH Ha cneneha nuTama yrnucuBameM oroapajyher 6poja.
a) Koju aujarpam mpeacTaBjba aToM y OCHOBHOM CTamby?
0) Y xojem nmujarpamy ce HapymraBa [laynnjeB MpUHITUT UCKIbydeHa?

B) Y KojeM aujarpaMy ce HapyuiaBa XyHJIOBO IPaBUiIO?



7. Koje on HaBeneHHMX jeAumbema MMa HajBehy eHeprujy KpucTajaHe pemieTke? 3a0KpYKHUTH
TavaH OJIrOBOP.

a) MgO
6) MgS
B) NaF

r) NaCl
1) NaBr

8. HarucaTu Jlyncose crpykrypHe Gopmyie cienaehux jeaumemna uin joHa.

a) HOCI 6) N2H4 8) NO2*

9. MeTaNHu KaJl{jyM KPUCTAIHIIE Yy MOBPIIMHCKU IIEHTPUPAHO) KyOHO] KPHCTAIHO] PEIIETIIN,
yija je jequHu4Ha henuja npuka3aHa Ha ciauiu. M3pauyyHaTu aTOMCKHU MONYIPEYHUK Kalldjyma
aKo je Ay)KMHa MBHILIE jelnHUYHE henunje meroBor kpucraia 558,8 pm.

(1 mer.)



10. Munepan cepBanTHT 100M0 je uMe o ommtuHu y [llnanuju y xKojoj je npBu myT npoHahex,
alM je TOCTOjake€ OBOT MHHEpaja OCIOpPaBaHO CBE JIOK HHje NMpoHahleH W y OJIM3MHM cela
bpacuna, Hamomak Mayor 3BopHuka. CepBaHTUT je MEIIOBUTH OKCH]l aHTHMOHA KOJH CapXKH
20,8 % (maceHux) kuceonnka. Hamucatu emnupujcky Gopmyny cepBaHTHTA.

11. Heko jenumemne uhja TYCTHHA Mapa mpema a3oTy u3HocH 2,14 caropeBameM y arMmochepu
KHCEOHHUKA J1aje jeIHaKe KOJMUMHE YIJbeH-AMOKCUAa U BoJe, 0e3 Ipyrux npousBona. Oapenutu
MOJIEKYJICKY (DOPMYILy OBOT jEAUCHA.

12. Coma-Bojia ce MOXe HarpaBUTH oMohy crdoHa KOju KOPUCTH MATPOHE HANYHEHE YIIheH-
TUoKcUIoM. Maca jenHe HewckopuinheHe (myHe) matpone u3Hocu 32,14 ¢, a xaga ce oHa
uckopucTH (Tj. MCIpa3HU), mbeHa Maca u3Hocu 24,04 g. Kama ce oBa wmckopuiiheHa maTpoHa
HaIlyHU JIECTHJIOBAHOM BOJIOM, HeHa Maca m3HocH 35,14 g. Konuko je u3HOCHO mpUTHCAK Taca
yHyTap natpose Ha 20 °C npe kopumhema? p(H20) = 1,00 g/cm?®

p= Pa

(2 mem. x ekcrr.)



13. U3pauynatu Macy HaTpujym-okcuaa kojy Tpeda pactBoputd y 500 g 10 % pactBopa
HATPHjyM-XHIpOKcHa aa ou ce 1oo6mo 20 % pacTBop HATPHUjyM-XUAPOKCHIA.

(ueo Opoj)

14. V cmemn BOJOHUKA, XeJIMjyMa M a30Ta MaceHU YyJAeld BOJAOHUKA U XeIHjyMa Cy jJeHaKH, a
MaceHH yzeo azota usHocu 84,0 %. M3pauyHaTH 3alpeMUHCKE yIeJIe racoBa Y OBOj CMEIIIH.

p(H2) = % ¢(He) = % @(N2) = %

(1 mer.) (1 mer.) (1 mer.)

15. PactBapamem y30pka reoxkha y pacTBOpY XJIOPOBOJOHUYHE KHUCETHMHE JOOUjeH je pacTBOp Y
kojeM cy macenu ynenu reoxhe(ll)-xmopuma M XJI0pOBOJOHMYHE KHCEIUHE jeTHAKH M M3HOCE
10 %. M3pauyHaTu MaceHH yJ€0 XJIOPOBOJAOHHYHE KHCEIHHE Y TOYETHOM PacTBOpPY.

(ueo 6poj)



16. PactBopssuBocT Manrau(l1)-6pomuaa va 10 °C uznocu 127 g y 100 g Boge. Macenu yzieo oBe
coiu y pactBopy 3acuhienom Ha 40 °C usHocu 62,8 %. Koanko najmame manrad(l1)-6pomuna je
HeonxoaHo gomatu y 250 g pacrBopa manran(ll)-6pommaga 3acuhenor ma 10 °C, a 3atum
3arpejanor 10 40 °C ma 6u ce no6uo 3acuheHu pacTBOp Ha TOj TeMIepaTypu?

(1 mew.)

17. Cmema jemHakux Maca alyMHHHjyMa U Oapujym-kapOOHAaTa pacTBOpEHa je Yy BHIIKY
XJIOPOBOZOHMYHE KHcenuHe. OapenuTH T'yCTHHY A00HjeHe cMelle racoBa IMpH HOPMAJIHUM
yCIOBUMA.

p= g/dm?®
(2 men.)

18. Harpujym-xekcaxnopuaoupuaar(lV) ce Mmoxe 100UTH 3arpeBameM CMEIIIe paxa UPHIHjyMa
U HaTPUJyM-XJIOpHIa y CTPYjHU XJI0pa MO JeTHAUUHU peaKIuje:

Ir + 2 NaCl + 2 Cl, — NaxlrClg

Konuko u3HOCH TeopHjcku NMpHHOC (HajBeha KONMMYMHA MPOM3BOJA KOja ce MOXKE JA0OMTH) Y
peakuuju 5,00 g upuaujymoBor npaxa, 3,50 g Harpujym-xnopuaa u 1,50 dm® Cl, (pu 1. y.)?

(2 men.)



19. V3opak ox 2,3412 g xoju caapxku xmopuiae u nepxsuopare (ClOs~) KBaHTUTATHBHO j€ MPEHET
y HopMaiiHu cya ox 250,0 cm?, KOJH j€ 3aTUM JIONYE-EH JI0 IpTe. Y3eT je almkBoT o1 50,00 cmd,
a TIOTOM jeé W3 Hera KBaHTUTATUBHO HMCTAJIOXKEH XJopua momohy cpebpo-Hutpara (cpedpo-
nepxJiopar je 100po pactBopaH). Ilocne cymema, Maca cpedpo-xmopuaa nzHocuna je 0,3869 g.
3aTuM je W3 HOPMAJHOT cyaa y3eT anmkBoT o 25,00 cm® u y mera je momar Banamujym(111)-
cyadar y BuIIKY. TuMe je caB mepxJiopaT peaykoBaH A0 xjopuaa. OBako TpeTHpaH aJTUKBOT
TUTPOBAH je PacTBOPOM cpedpo-HuTpata KoHuentpauuje 0,09471 mol/dm3, mpu wemy ce
TUTPAIIMOHO CPEJCTBO TPOIIM CaMO HAa peakuujy ¢ XJopuauma. YrpomeHo je 27,61 cm?
CTaHJIapAHOT pactBopa. OJpeauTH MaceHU ylIeo XJIOPpHUAa U Iepxyiopara y y30pKy.

o(ClI) = % o(ClOs) = %
(1 mem.) (1 mer.)

20. 3a0KpYKUTH CIIOBO UcTpea GopMylie jeanbena Yuju MoJeKyau u3mely cebe Mory na rpaze
BOJIOHUYHE BE3e€.

a) BBr3

0) F2

B) HCI

r) CsH7NH:2



Kibyu Tecta 3a | paspen

IIOCHHU

1. 492 nm 3
2. 15% 252 2p® 35 3p° 4s? 3d™° 4p°® 55 4™ 5p° 65 4f* 5d° wm

15 252 2p® 3s? 3p° 3d° 452 4p° 4d'° 5s? 5p° 4f** 5d° 65° wn

win [Xe] 6s% 4F 5d° wou [Xe] 4f** 5d° 652 3
3. uetBpra (4) 3
4. 2,6:10™ J/mol 3
5 B 3
6. a)ll 1

6) IV 1

B) | 1
7. a 3
8.

a) H—O—CI 1

H—N—N—H
6) || 1
H H
. ® .. ® ® .0 0.. ® @

B) O=—=N=—0 = :0=N—0: => :0—N=O0:
9. 197,6 pm
10. ShO,
11. C,H,40,
12.4,04-10" Pa
13.46 g

14. p(H,) = 44,4 %
o(He) = 22,2 %
o(N,) =333 %

15. 16 %

16.46,1 g

17.0,25 g/dm?®

18.11,74 g

19. w(CI) = 20,4 %
w(ClO;) =53,8 %

20.r
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